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Ata da (18)ª décima oitava sessão ordinária do (2)º segundo ano do (2)º segundo período 
referente a (15)ª décima quinta legislatura realizada aos quinze dias do mês de maio  do ano 
de dois mil e vinte quatro (26/06/2024) às (9:00) nove horas, horário regimental no plenário 
montado na quadra  municipal da Escola Wilson Moreira, no T. do Pau Brasil , subdistrito, de 
Santana do Araguaia, Estado do Pará. Presidida pela vereadora Rosa Mônica Brito Franco, 
da (1)º primeira Secretária Fernanda Raquelle S. de Toledo e da (2)ª secretária  “ad hoc”, 
Cleonice Brito da Silva. Pela chamada nominal, constatou-se a presença dos Edis, Alexandre 
Soares Bezerra, Clébio da Silva Costa, Fernando Mendes Lima, Luebeth Lopes Brandão e 
Nailma Silva Aquino. Havendo “Quorum” exigido por lei, a senhora Presidente então, convida 
a senhora Cleonice para preceder a oração inicial, e, após a oração do Pai Nosso, e verificado 
o “quórum”, a senhora Presidente determina a leitura das matérias do expediente, à saber; 
Projeto de Lei nº 001/24, de autoria da vereadora Nailma Aquino, que institui o programa de 
registro civil na Maternidade Pública do Município de Santana do Araguaia e dá outras 
providências; Projeto de Lei nº 002/24, de autoria da vereadora Rosa Mônica, Dispõe sobre 
destinação às Mulheres vítimas de violência doméstica, de tráfico de pessoas ou de 
exploração sexual, de 5% das unidades nos programas habitacionais implementados 
diretamente ou subsidiados com recursos públicos do município de Santana do Araguaia Pará; 
Projeto de Decreto Legislativo nº 016/24, de autoria da vereadora Rosa Mônica quê Outorga 
o Título de Cidadão Santanense ao senhor Marcos André Moscon; Projeto de Decreto 
Legislativo nº 017/24, de autoria da vereadora Cleonice Brito, que Outorga o Título de Cidadão 
Santanense ao Senhor Jocelito Krug; Projeto de Decreto Legislativo nº 018/24, de autoria da 
vereadora Nailma Aquino, quê Outorga o Título de Cidadão Santanense ao deputado federal 
Antônio Leocádio dos Santos  (Antônio doido); Moção de aplausos nº 015/24, de autoria da 
vereadora Rosa Mônica, para que seja aprovada encaminhado, Moção de Aplausos ao 
Senhor Saulo Silva, pelo seu pioneirismo e relevantes serviços prestados ao desenvolvimento 
do município; Requerimento nº 067/2014 de autoria do vereador Cleber Costa, o Executivo 
Municipal para que seja realizado com urgência o mutirão de limpeza pública no distrito de 
Vila Cristalino; Requerimento nº 068/24, de autoria do vereador Clébio Costa, ao poder 
Executivo Municipal, para que seja realizado com urgência a recuperação das ruas e avenidas 
do distrito da Vila Cristalina bem como seja realizado a revitalização da iluminação pública; 
Indicação nº 006/24, de autoria da vereadora Fernanda Raquelle S. de Toledo, ao Exmo. 
Senhor Prefeito Municipal, para que determine promova a pavimentação em bloquetes da rua 
principal da Vila T. do Pau-Brasil bem como a construção de uma praça. Continuando, a 
senhora presidente lembra que as sessões da câmara, mesmo sendo Itinerantes, são 
transmitidas pelos canais do YouTube, instagram ou Facebook. Que as pessoas que não 
tiverem como assistir ao vivo, podem assistir depois, pois, ficam todas gravadas. A senhora 
Presidente, então, começa a apreciação das matérias, encaminhando para as comissões 
permanentes o Projeto de Lei nº 001/24, de autoria da vereadora Nailma Aquino; Projeto de 
Lei nº 002/24, de autoria da vereadora Rosa Mônica; Projeto de Decreto Legislativo nº 016, 
017 e 018/24, todos aprovados por unanimidade; Moção de Aplausos nº 015/24, de autoria da 
vereadora Rosa Mônica, aprovada por unanimidade. Com a palavra, o senhor Clébio da Silva 
Costa quê, defende seus requerimentos lembrando que este mutirão de limpeza já foi 
realizado em Vila Mandí e que agora chegou a hora do distrito da Vila Cristalino que, inclusive 
seja feita com urgência a recuperação das ruas e avenidas e também a revitalização da 
iluminação pública, lá no distrito, não há nenhum vereador representante, que more lá, mais, 
todos nós vereadores somos representantes também daquela localidade, parabeniza a 
senhora Presidente pela iniciativa em, levar as sessões para o meio do povo. Colocados em 
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votação, os requerimentos nº 067 e 068/24, aprovados por unanimidade. Com a palavra, a 
senhora Fernanda que fala sobre sua indicação de nº 006/24 onde solicita ao Exmo. Senhor 
Prefeito, para que seja feita a pavimentação em bloquetes da avenida principal aqui da vila T. 
do Pau-Brasil que essa indicação já foi por duas vezes apresentada e aprovada, em 2021 e 
2023, pela senhora Presidente Rosa Mônica, lamentavelmente, nunca foi atendido pelo nosso 
gestor, o que mostra o quanto nosso distrito está esquecido pela gestão. Espero que ele faça 
agora em 2024, pois faltam ainda 6 meses para o término do mandato, e que fique registrado 
que o mesmo pedido está sendo feito desde 2021. Quer aproveitar para fazer também o 
requerimento verbal que é relacionado a ambulâncias. Esteve agora à pouco no postinho de 
saúde e soube que a ambulância que está socorrendo aqui, é, a ambulância da Vila Mandi, 
quê enquanto isso Vila Mandi fica sem ambulância, o requerimento verbal é para quê a 
ambulância que foi compra em 2022, cujo  vídeo foi feito pela Secretária de Saúde e exibido 
nas redes sociais no dia 29 de Abril de 2022, onde ela dizia que aquela ambulância 0 km, que 
estava lá na frente do prédio da Prefeitura, era do T do Pau-Brasil e a informação que temos 
é que essa ambulância nunca chegou aqui.O que requeiro é que essa ambulância, realmente 
apareça aqui no distrito. O outro requerimento verbal é para que volte o atendimento 
odontológico que está parado desde agosto de 2023, uma vergonha uma situação desta. Peço 
para que o povo seja respeitado e que volte a funcionar a cadeira que está quebrada a quase 
um ano. A senhora Nailma diz que realmente as coisas não estão perfeitas, mais que tudo 
está sendo feito na medida do possível, todos nós somos representantes daqui, eu e Rosa 
estamos sempre por aqui, inclusive, me lembro que o primeiro pedido para cá foi uma tenda 
para a feirinha e o segundo foi a pavimentação da avenida principal que ainda não 
conseguimos, mais não desistimos e vamos continuar cobrando e pedindo para que uma hora 
dê certo. A senhora presidente diz que sobre o requerimento da Fernanda, que o Senhor 
Prefeito já marcou a data da chegada das fôrmas para a confecção dos bloquetes e que o 
Chiquinho será o responsável por isso e que será daqui para Agosto. A senhora Fernanda diz 
que tomara que seja em agosto de 2024, e não a gosto de Deus. Continuando, a senhora 
Presidente coloca em votação a indicação e os requerimentos verbais da senhora Fernanda 
todos aprovados por unanimidade. Passando para as considerações finais fazem uso da 
palavra o senhor Francisco Antão, mais conhecido como Chiquinho do Pau-Brasil,  Pastor 
Agenor,Rosa Mônica Alexandre Soares, Na Ilma, Fernanda e o senhor Luebeth, então a 
senhora Presidente agradece a presença dos funcionários do Postinho, da Escola, ao pessoal 
de apoio da Câmara Municipal e do Posto de Identificação e nada mais havendo a tratar, 
encerra a sessão determinando a mim que lavrasse esta ata, que será arquivada também de 
forma digital no acervo da Câmara Municipal. 
 

 

 

 

 


